

DVADESET GODINA ČASOPISA "UPOREDNO POMORSKO  
PRAVO I POMORSKA KUPOPRODAJA"

Dvadeset godina kontinuiranog izlaženja, odnosno 80 brojeva stručnog časopisa "Uporedno pomorsko pravo i pomorska kupoprodaja", predstavlja nesumnjivo značajan uspjeh ne samo u jugoslavenskim nego i u mnogo širim okvirima.

Inicijativa koju je pokrenuo Organizacijski odbor za izdavanje časopisa, na sastanku održanom u Jadranskom institutu Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti prije više od dvadeset godina, 14. VI 1957, pokazala se korisnom i plodonosnom. Donoseći odluku o izdavanju periodične publikacije u kojoj bi se znanstvenim metodama obradivali problemi uporednog pomorskog prava i pomorske kupoprodaje, Jadranski institut je bio uvjeren da time udovoljava jednoj od najaktualnijih potreba naše narodne privrede, i to u jednoj složenoj i vrlo važnoj djelatnosti iz područja naše vanjske trgovine.

Tako je nastala ova edicija kao realizacija općeg smjera u organizaciji znanstvenog i stručnog rada Jadranskog instituta, odnosno njegove tadašnje sekcije za pomorsko pravo, kako bi se pružila neposredna pomoć praksi u rješavanju njenih svakodnevnih problema, a time i osnovna misao povezivanja znanosti i prakse. Sve potrebne pripreme su na vrijeme obavljene, tako da je prvi broj časopisa mogao biti objavljen već početkom 1958. godine.

U toku svog izlaženja časopis je pored problematike uporednog pomorskog prava i pomorske kupoprodaje obradivao i druga pitanja iz područja pomorskog prava koja su s ovom problematikom povezana, nastojeći ga pritom učiniti potrebnim što širem krugu interesenata.

Časopis je obradivao tekstove tipskih ugovora i ostalih unifikacijskih dokumenata, u originalu i prijevodu, pratio je rad međunarodnih pomorsko<sup>pravnih</sup> organizacija, objavljivao i komentirao strana zakonodavna vrela, a naročitu pažnju je posvećivao donošenju sudskih, arbitražnih i upravnih odluka, stranih i domaćih, u znanstvenoj obradi s kritičkim bilješkama i potrebnim objašnjenjima.

U tu svrhu suradnici časopisa su koristili ne samo domaće izvore, teoriju i sudsku praksu, nego i iz velikih inozemnih časopisa u materiji kao što su Le Droit Maritime Français, Lloyd's Law Reports, Il Diritto Marittimo Italiano, Fairplay, Hansa i drugi, specijaliziranih u toj problematici.

U časopisu su suradjivali naši najistaknutiji pomorski pravници, sveučilišni profesori i suradnici znanstvenih instituta, suci privrednih sudova i napose Višeg privrednog suda SR Hrvatske, pravni savjetnici pomorskih poduzeća i zajednica osiguranja, kao i pisci mlađe generacije naših pomorskih pravnikā koji su se upravo putem ovog časopisa uključivali u znanstveni rad na području pomorskog i općeg transportnog prava.

Udovoljavajući na ovaj način jednoj konkretnoj, aktualnoj i važnoj potrebi, časopis se vrlo brzo afirmirao u krugovima naše privrede, a naročito kod pomorskoprivrednih i vanjskotrgovinskih radnih organizacija, budući da su se u njemu prvenstveno obradivali oni problemi s kojima su se one svakodnevno susretale.

Izlazeći s ovim 80-im jubilarnim brojem, namjera je uredništva da unatoč svim teškoćama financijske i tehničke prirode, nastavimo s daljnjim izlaženjem časopisa i to po mogućnosti na još višem nivou, te da istodobno što više proširimo suradničku osnovu časopisa.

UREDNIK:

Akad. Vladislav Brajković